

柘城交警开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛
通讯员 袁浩翔

为扎实推进交通事故预防“减量控大”工作和秋冬季交通安全整治百日会战的重要内容,有效提升农村广大群众交通安全意识、法治意识、规则意识和文明意识,全力防范和压减农村地区交通事故,近日,柘城交警开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

柘城交警在当地开展交通安全宣传活动,把交通安全管理服务送到了乡镇农村。就进一步扎实做好乡镇农村交通安全管理工

作提出建议和要求,提出要树牢“安全第一、生命至上”的理念,做好降雪冰冻极端天气的应对准备,突出强化农村面包车超员、客货混载等交通违法治理,突出强化事故风险隐患排查治理,突出农村农用三轮车源头管理,严格把控交通安全源头关口。

大队民警立足工作实际,扎实开展进农村交通安全宣传工作。在村民家中,民警结合身边的典型交通事故案例,指出广大农村群众在平时骑车、开车时的安全隐患,教育广大农村群众无

证驾驶、农用车违法载人等严重违法行为的危害,提醒他们要自觉遵守交通法规,切实增强交通安全观念和安全防范意识,确保自身和他人的安全。针对强化冬季农村地区事故预防和安全教育进行重点提示,把交通安全管理服务送到了乡镇农村。民警将交通安全宣传单发放至村干部及村民手中。村民们纷纷表示,对交通安全宣传教育的重要性和紧迫性有了更深的认识,一定积极配合,把交通安全管理各项工作宣传好、落实好。①

破“小”案 暖民心 开封市公安局官坊派出所 年内电动自行车破案率 再上新台阶

12月16日,开封市公安局官坊派出所民警经过不懈努力,再次破获年内2起电动自行车被盗案件,抓获犯罪嫌疑人1名。截至目前,该派出所全年刑事拘留盗窃抢骗人员25人,其中刑事拘留盗窃电动车人员14人,追回被盗电动自行车26辆,电瓶32组。在岁末年初来临之际,开封市公安局官坊派出所为进一步构建和谐警民关系,更好地完成“平安守护”专项行动,全力做好年底“双提升”冲刺工作,全体民警辅警依托“百万警进万家”大走访活动,在访民情,听民意,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事的基础上,不断加大侵财类案件的查破力度,从涉及群众切身利益的小案件抓起,力争被盗窃案件年内破案率实现100%的工作目标,不断提升群众的安全感和满意度。① 韩亚楠 王聪

暖风吹入冬月天 失物归还显真情

12月22日中午11时40分许,开封市公安局禹王台分局三里堡派出所值班民警单凯庆、辅警侯磊接到指挥中心派警电话,称有人手机丢失,向公安机关求助。民警

接到报警电话后迅速赶到报警现场。据了解,求助的这名年轻女子是在早上送孩子去幼儿园的时候,不小心将自己的手机掉在路途中,现在打电话打不通,通过手机定位

了解到现在手机就在中州新城小区东院。民警通过开启自己手机定位系统与丢失手机上的定位重合的方法,缩小寻找方位,最终找到了手机。① 韩亚楠 王聪

鲁军成: 谱写濮阳县公安局“追逃工作”新篇章

□东方今报·猛犸新闻记者
宋明增 通讯员 王平

鲁军成,男,1975年10月生,中共党员,三级警长,现任濮阳县公安局梁庄派出所指导员。1994年参加工作以来,先后在濮阳县公安局预审股、刑警大队、油区治安大队、梁庄派出所工作,鲁军成同志是濮阳县公安局公认的“神探”“追逃专家”,先后荣获濮阳市“五一”劳动奖章,个人二等功一次,个人三等功四次。2019年10月,濮阳县公安局专门成立了“鲁军成追逃工作室”。

实战引领,学习型“神探”

鲁军成同志非常注重业务知识的更新。为有效适应违法犯罪分子作案手段的智能化,鲁军成同志不断学习新知识、新技能、新方法,知识结构完善,业务非常娴熟。鲁军成同志非常注重实战经

验的积累,他在每一起案件侦破中都认真总结经验,提炼工作精华,练就了一身过硬本领。参加工作20多年来,孜孜不倦地学习和持续地经验积累,鲁军成同志是一名真正的学习型“神探”。

扎根油区,破案型“神探”

2005年以来,濮阳县油区治安形势异常严峻,中原油田输油管线、中洛输油管线、濮临输油管线打孔盗油案件高发。时任油区治安大队副大队长的鲁军成同志,既是指挥员又是战斗员,他忠诚履职,扎根油区,投身案件,先后破获6起公安部督办案件,打掉打孔盗油团伙45个,破获打孔盗油案件329起,抓获各类涉油犯罪分子430名,追回原油580余吨。鲁军成同志带队成功打掉以魏正军为首涉及30余人的特大打孔盗油团

伙,被称为“油耗子的克星”。

精湛技能,追逃型“神探”

当前,犯罪智能化、动态化趋势凸显,给侦查破案工作带来极大的挑战和困难。适应打击犯罪新形势,必须要掌握高科技侦查手段。鲁军成同志在实战中不断总结检验提升,形成“鲁军成追逃工作法”。“云剑”追逃活动开展过程中,鲁军成同志展现出了精湛的追逃技能,抓获各类网上逃犯38人,其中外省、市上网逃犯14人,本局上网逃犯24人,占濮阳县公安局同时期追逃总人数的32.5%。鲁军成同志抽调濮阳县公安局扫黑队工作后,主导研判抓获黑恶犯罪嫌疑人72人,其中,远赴广东东莞、郑州等地,成功抓获2名潜逃23年的特大系列抢劫案逃犯(均被判处死刑)。①

商丘市公安局建设派出所 召开“平安守护”专项行动动员会

□东方今报·猛犸新闻记者
陈涛 通讯员 任坤霞

为确保岁末年初辖区政治社会大局持续平稳,守护百姓平安,12月23日上午,商丘市公安局梁园分局建设派出所召开“平安守护”专项行动动员会。

会上,梁园分局副局长周勇贯彻传达了《2020-2021年岁末年初平安守护专项行动反恐防恐考核评比工作方案》及评分细则等,并宣读了《建设派出所“平安

守护”专项行动实施方案》以及具体分工和工作目标等,最后,周勇局长强调:一是高度重视。全体民警要充分认识到当前严峻形势,在思想上牢固树立危机意识和大局意识,将反恐防恐基础排查管控工作作为治安基础工作的重要组成部分,切实将集中排查管控工作摆上位置,从警力摆布、工作重点等方面全面推进。二是明确任务。各队室要根据方案把工作任务和目标层层分解,明确具体工作

要求,将责任落实到每一名民警头上,确保各项措施落到实处。三是要加强队伍管理。要加强值班备勤和内务管理,着力解决警令不畅,争先创优意识不强,不认真履职,工作不实等问题,严格队伍管理,严肃工作纪律,严防各类违法违纪案件的发生。四是强化检查。监督室要对此项工作开展情况进行督察,凡排查治理工作组织不力、措施不力、工作不细、失职渎职被发现的,将追究其责任。①

开封市公安局禹王台分局 多措并举扎实开展 “平安守护”专项行动

连日来,开封市禹王台公安分局开展“平安守护”专项行动,以打促防,打防并举,切实维护岁末年初辖区治安大局。行动中,分局民警保持严防严打高压态势,持续加大对危害群众安全、侵犯群众利益的“两抢一盗”、电信诈骗、“黄赌毒”“黑拐骗”等方面的打击力度,切实保障广大人民群众的人身权财产权人格权。同时,扎实开展大排查大整治,切实做到隐患排查不留死角,夯实“人防物防技防”基础,打造平安体系,着力提升群众获得感安全感和满意度。其间,民警及时搜集民情民意,积极稳妥解决和处理群众内部矛盾,最大限度将民间纠纷解决在基层、化解在萌芽状态,维护辖区和谐稳定,夯实社会治安防控联动共治体系,推动基层社会治理新格局。① 韩亚楠 王聪

繁塔派出所:小监控大作为 “天眼全覆盖”“无死角”

为提升辖区居民的平安满意度,近日,繁塔街道一中心四平台与繁塔派出所联合开展“雪亮工程”开放日,邀请辖区群众前往指挥平台近距离了解自己辖区视频监控使用情况。通过高新科技实时监控身边发生的事情已成为保障辖区居民生命财产安全的重要法宝,繁塔街道依托一中心四平台基层治理指挥中心,充分发挥“雪亮工程”的利好方面。

在视频监控中心,繁塔派出所社区民警刘沛、王东亮向辖区居民详细介绍了视频监控中心建设运行情况、打击违法犯罪行为和服务社会情况,辖区居民一面认真聆听解说,一面实时观看视频监控覆盖全辖区大街小巷,广场小区的近百个高清点位。令其对视频监控工作有了更深入的了解、更直观的感受。视频监控为维护辖区治安稳定,保障人民群众财产及人身安全起到了很大的作用。

通过此次开放日活动的开展,进一步提高了视频监控工作的公开度,更使群众的安全感和满意度有了明显提升。①

韩亚楠 王聪